
   

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO  
 

23 APRILE 2024 

   
Argomento n. LII    Deliberazione n.  4 

 
 
OGGETTO:  SURROGA DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE ANDREA LAINO E 

MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLA I COMMISSIONE 
CONSILIARE MUNICIPALE PERMANENTE (LIMITATAMENTE AL 
GRUPPO CONSILIARE “LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI”)  

 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di aprile in Genova, alle ore 15.00, nei 
locali siti in Via Sestri 7, si è riunito il Consiglio del Municipio in seduta ordinaria di prima 
convocazione, come da nota prot.n. 198152, del 18.04.2024, ai sensi dell’art. 39 del vigente 
Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale. 
 
Alle ore 15.10, dopo la trattazione di n. 1 “Interrogazione a risposta immediata” (Arg. XLIX), il 
Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze: 
 
PRESENTI: il Presidente POZZI Cristina ed i Consiglieri: ANGIOLA Pietro, BERNINI Stefano, 
CARISSIMO Paolo, CELANO Ottavio, CUSATO Marcello, INCHINGOLO Chiara, LAGUZZI 
Alessandro, LEMMI Andrea, MARCENARO Patrizia, MINZONI Davide, MURATORE Eugenio, 
PROIETTI Elio, REMONDINI Nicolò, RONDONI Nunzio, SOMAGLIA Elisa, TASSARA Sara, 
VASSALLO Paola, VENNI Simona, VERCALLI Luca, VIARI Andrea 
                                                                                                                  in numero di VENTUNO 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI: FABBRIZIO Salvatore, NERI Maria, PARODI Fabio 

                                                                                           in numero di TRE 
 

ASSISTE: CANEPA Alessio (Dirigente Municipio VI Genova Medio Ponente) 
 
PARTECIPANO: AMORFINI Maurizio (Vice Presidente Municipio/Assessore), VALLI Enrico 
(Assessore Municipale), MAGGIONCALDA Riccardo (Istruttore Servizi Amministrativi), MISSIO 
Giuseppina (Istruttore Servizi Amministrativi)  
 
IL PRESIDENTE, DICHIARATA APERTA LA SEDUTA, NOMINA COME SCRUTATORI I 
CONSIGLIERI: CUSATO MARCELLO (Vince Genova), MARCENARO PATRIZIA (Partito 
Democratico), REMONDINI NICOLO’ (Liguria al Centro Toti per Bucci) 
 
DOPO L'APPELLO SI SONO VERIFICATE LE SEGUENTI VARIAZIONI NELLA 
COMPOSIZIONE DEL CONSIGLIO:  
 

ORA ARGOMENTO ENTRATA USCITA PRESENTI 

15.15 

15.40 

LIII 

LV 

GALOTTO 
= 

= 

MURATORE 

22 

21 

 
Alle ore 16.19 (durante la trattazione dell’Arg. LVI) il Presidente sospende la seduta (Arg. LVII) 
per una riunione dei Gruppi di Maggioranza. La seduta riprende alle ore 16.27. 
Alle ore 16.45 il Presidente dichiara chiusi i lavori del Consiglio e rinvia alla prossima seduta la 
trattazione dei punti all’o.d.g.: 7 – 8 – 9 – 10 e 11). 
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4   SURROGA DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE ANDREA LAINO E MODIFICA 

DELLA COMPOSIZIONE DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE MUNICIPALE 
PERMANENTE (LIMITATAMENTE AL GRUPPO CONSILIARE “LIGURIA AL 
CENTRO TOTI PER BUCCI”)  

 

  
Il Presidente Cristina Pozzi, 
 
Visto l'articolo 45, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 

“Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali” e successive modifiche ed 
integrazioni, che recita: "Nei Consigli Provinciali, Comunali e Circoscrizionali il seggio che 
durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è 
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto”; 

 
Vista la Deliberazione del Consiglio Municipale n. 1 del 25.01.2023 con la quale 

è stata convalidata l’elezione alla carica di Consigliere del Signor Andrea Laino; 
 
Informa che il Consigliere Andrea Laino, appartenente alla Lista n° 4 del Gruppo 

Consiliare “Liguria al Centro Toti per Bucci”, in data 12.04.2024 ha rassegnato le proprie 
dimissioni, protocollate in pari data dalla Segreteria Organi Istituzionali con il n. 189809; 

 
Dato atto che: 

 
- al fine di provvedere alla surroga del Consigliere Andrea Laino, dimissionario 

dal 12.04.2024, la Segreteria Organi Istituzionali in pari data con nota prot.n. 
189887, ha comunicato al Signor Giovanni Battista Galotto che lo stesso 
risultava essere il primo candidato non eletto della Lista n° 4 del Gruppo 
Consiliare “Liguria al Centro Toti per Bucci” (come desumibile dal verbale 
dell’Ufficio Centrale Elettorale del Municipio VI Genova Medio Ponente, per le 
elezioni dei Consigli Municipali svoltesi il giorno 12.06.2022); 

 
-  il Signor Giovanni Battista Galotto ha dichiarato con nota datata 15.04.2024, 

acquisita agli atti della Segreteria Organi Istituzionali in pari data con il             
n. 191871, di non essere, a tutt’oggi, in alcuna delle condizioni di ineleggibilità e 
incompatibilità, previste dalla vigente normativa nazionale e locale, con la carica 
di Consigliere Municipale;  

 
Tenuto conto che il Consiglio Municipale deve esaminare la condizione del 

predetto candidato, ai sensi degli artt. 60, 63 e 65 del Decreto Legislativo n° 267 del 
18.08.2000 e dell’art. 27 del vigente Regolamento per il Decentramento e la 
Partecipazione Municipale, e dichiararne l’ineleggibilità e/o incompatibilità qualora 
sussista alcuna delle cause previste dal predetto Decreto; 
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Dato atto che il Capogruppo del Gruppo Consiliare “Liguria al Centro Toti per 
Bucci” ha comunicato che il Signor Giovanni Battista Galotto, avendo sostituito il 
dimissionario Consigliere Laino, parteciperà in qualità di componente alla I Commissione 
Consiliare Permanente; 

 
Ritenuto che, a seguito di quanto sopra, si rende necessario procedere alla 

modifica della composizione della I Commissione Municipale Permanente, limitatamente 
Gruppo Consiliare “Liguria al Centro Toti per Bucci” che risulta, quindi, così composta: 

 

• PRIMA COMMISSIONE: “Affari istituzionali e generali, verifica e controllo 
dell’attuazione del decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili” 
 
Presidente:   VIARI Andrea (Partito Democratico) 
 
Vice Presidente: ANGIOLA Pietro (Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco) 
 
Consiglieri: GALOTTO Giovanni Battista (Liguria al Centro Toti per Bucci), 

INCHINGOLO Chiara (Vince Genova), LEMMI Andrea (Genova 
Domani), MARCENARO Patrizia (Partito Democratico), MURATORE 
Eugenio (Fratelli d’Italia Giorgia Meloni per Bucci Sindaco), NERI 
Maria (Movimento 5 Stelle), PARODI Giorgia (Rappresentante esterno 
Lista Rossoverde), RONDONI Nunzio (Forza Italia) e SOMAGLIA 
Elisa (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 

 
Dato atto che l’istruttoria del presente atto è stata svolta da Antonella Frizzi, 

Responsabile del Procedimento, che è incaricata di ogni ulteriore atto necessario per 
dare esecuzione al presente provvedimento; 

 
Visto il Provvedimento del Sindaco n. ORD-2023-128 del 05.04.2023, esecutivo 

in pari data, con la quale è stato assegnato ad Alessio Canepa l’incarico di Dirigente dei 
Municipi VI Medio Ponente e VII Ponente; 

 
Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal Dirigente del Municipio VI Medio 

Ponente, attestante anche la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, 
espresso ai sensi degli articoli 49 e 147 bis, primo comma, del Decreto legislativo           
n. 267/2000 e successive modifiche e integrazioni allegato al presente provvedimento; 

 
Il Presidente invita il Consiglio a formulare, ai sensi della normativa sopra citata, 

le eventuali eccezioni circa l’ineleggibilità e/o incompatibilità alla carica di Consigliere 
Municipale del Signor Giovanni Battista Galotto che surroga il Consigliere dimissionario 
Andrea Laino; 
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Non essendo state fatte osservazioni, il Presidente pone in votazione, per alzata 
di mano, con l’assistenza degli scrutatori designati: l’elezione a Consigliere del Municipio 
VI Genova Medio Ponente (per la Lista n° 4 del Gruppo Consiliare “Liguria al Centro Toti 
per Bucci”) del Signor Giovanni Battista Galotto, la nomina dello stesso a componente 
della I Commissione Consiliare Municipale Permanente, nonché la modifica della 
composizione della predetta Commissione; 
 
Consiglieri Presenti:   21 
Favorevoli:                   21 
Contrari:                         0 
Astenuti:                         0 
 

 
  Visto l’esito della predetta votazione il Presidente dichiara convalidata 

all’unanimità: 
 
- l’elezione a Consigliere del Municipio VI Genova Medio Ponente, per la 

Lista n° 4 del Gruppo Consiliare “Liguria al Centro Toti per Bucci” del Signor 
Giovanni Battista Galotto; 

 
- la nomina dello stesso a componente della I Commissione Consiliare 

Municipale Permanente; 
 

-   la modifica della composizione della predetta Commissione; 
 

Il Presidente propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, 
ai sensi dell’art. 134, c. 4), del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e successive modifiche ed 
integrazioni, al fine di procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il 
presente atto 
 
La dichiarazione di immediata eseguibilità della deliberazione in questione mediante 
regolare votazione espressa in forma palese e con l’assistenza degli scrutatori, viene 
approvata all’unanimità 
 
 
                    Il Presidente              Il Segretario 
Municipio VI Genova Medio Ponente           Dirigente Municipio VI Genova Medio Ponente 
                   Cristina Pozzi            Alessio Canepa  

                                        
 

 
In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 30.04.2024 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi    dell'art. 32   
L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto Comunale e dell’art. 67 del 
Regolamento sul Decentramento e la Partecipazione Municipale, approvato con Deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 6 del 06.02.2007 e successive modifiche ed integrazioni 
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E’ PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 4 DEL 23.04.2024 
ADOTTATO DAL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VI GENOVA MEDIO PONENTE, 
AVENTE AD OGGETTO: 
 
SURROGA DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE ANDREA LAINO E MODIFICA DELLA 
COMPOSIZIONE DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE MUNICIPALE 
PERMANENTE (LIMITATAMENTE AL GRUPPO CONSILIARE “LIGURIA AL CENTRO 
TOTI PER BUCCI”)  
  

 
PARERE TECNICO DIRIGENTE 

 
MUNICIPIO VI GENOVA MEDIO PONENTE 

 
- art. 49 e 147 bis comma 1 - D. Lgs. 18/8/2000 n. 267 - T.U. delle leggi sull’ 

Ordinamento degli  Enti Locali 
- art. 54 comma 1 – Deliberazione del Consiglio Comunale 6/2/2007 n. 6 - Regolamento 

per il Decentramento e la Partecipazione Municipale e successive modifiche ed 
integrazioni 

 

 
 
    SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE 
 
 
 
 

Il Dirigente 
  Municipio VI Genova Medio Ponente 

      Alessio Canepa 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



   

 


